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             اوم اد واوم ار ووم ار           

وا وم ام ا                                                                          ا ا و    

 

ا  مس  01ر رم ا  

بعد دراسة الجدوى للمشروع حصل على ي إنشاء مشروع لإنتاج المنظفات ومستثمر ینو 01ارن رم 

دج  7000دج،وكانت إیرادات المشروع ربع السنویة  60000ھو  استثمارهالمبلغ المطلوب  : لتوقعات التالیةا

  .  %20 السنویة ومعدل الضریبة، دج  15000ومصاریف التشغیل السنویة 

  العائد المتوسط -4العائد على الاستثمار -3فترة الاسترداد  اوجد  -2صافي التدفق النقدي السنوي -1:المطلوب

  ، فھل توصي بقبول المشروع؟% 10اقل من المستھدف یتم رفض المشروع إذا كان العائد على الاستثمار  -5

 R=0.17           P=5.76          B=10400            ARR=0.17:  الجواب

وكانت  دج 50000ن المبلغ المطلوب استثماره في مصنع للملابس الأطفال ھو إذا علمت أ:  02ارن رم  

 دج 1000و التكالیف التشغیلیة الشھریة  دج، 10وحدة وسعر وحدة البیع ھو  2500الوحدات المتوقع بیعھا 

     %20على الأرباح  السنویة ومعدل الضریبة

یتم رفض المشروع  - 4العائد على الاستثمار    - 3مار   العائد على الاستث -2اوجد فترة الاسترداد  -1 :المطلوب

، فھل  %19والعائد على الاستثمار المرغوب لایقل عن  سنوات 5أكثر من  المستھدفة إذا كانت فترة الاسترداد

  توصي بقبول المشروع؟

  R=0.20            P=4.8          B=10400               ARR=0.20 :الجواب

بعد دراسة الجدوى للمشروع حصل و، أراد أحد المستثمرین إقامة مزرعة لتربیة الدواجن  : 03رم  ارن  

  5000تكلفة شراء المواد الخام النصف سنویة ھي  ،  دج 60000 ھيتكلفة إقامة البناء  ::الآتیةعلى التوقعات 

 80000تكلفة شراء الأرض والمعدات ھي ،  دج 2سعر الوحدة المباعة ، %8یبة نصف سنوي ضرمعدل ال دج

.  دج 10000 أخرىمصاریف تشعیلیة  . دج  3000مصاریف أجور العمال النصف سنویة ھي  ،  دج

 .دج 200وحدة مصاریف الكھرباء والمیاه الشھریة ھي  2500ھي  والوحدات المتوقع بیعھا شھریا

  احسب فترة الاسترداد  -3احسب العائد على الاستثمار - 2حساب صافي التدفق النقدي السنوي    – 1:  المطلوب

ھل توصي بتنفیذ المشروع إذا علمت أن العائد المطلوب على ھذا الاستثمار لا یقل عن - 5العائد المتوسط     -4

20%   

  B=26544     ,    R=0.18       ,      P=5.27      ,       ARR=0.18: الجواب 

وكان ن .و 100000أراد أحد المستثمرین إقامة مزرعة لتربیة الدواجن بتكالیف استثماریة  :04ارن رم 

دجاجة كل ثلاثة  1500مبیعاتھ أن وكان یتوقع) ن.و 500( یتوقع أن تكون المصاریف الشھریة لھذا المشروع 

  % 20ھو  الأرباحلضریبة على معدل ا فإذا كان.للدجاجة الواحدة  ن.و 3شھور وبسعر 

 - 4احسب فترة الاسترداد  -3الاستثمار على احسب العائد -2حساب صافي التدفق النقدي السنوي   -1: المطلوب

 وفترة الاسترداد، % 12العائد المطلوب على ھذا الاستثمار لا یقل عن  ھل توصي بتنفیذ المشروع إذا علمت أن

  .سنوات3لاتزید عن  المستھدفة

 R=0.09           B=9600               ,  P=10.41               ARR=0.096:  واب الج

 سنة  20عمره الاقتصادي ، دج 150000تبلغ التكلفة الاستثماریة لمشروع مخبر آلي   :05ارن رم 

ومصاریف المشروع التشغیلیة النصف  دج  40000وكان من المتوقع أن یكون صافي الربح قبل الضریبة  
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- 2 السنویة الإیرادات-1: احسب   %20ھو  الأرباح، فإذا كان معدل الضریبة على دج10000سنویة تساوي

ھل توصي بتنفیذ المشروع إذا كانت فترة  -5العائد المتوسط   – 4 العائد على الاستثمار -3فترة الاسترداد 

  سنوات ؟ 5الاسترداد المقبولة لا تزید عن 

 =P=4.68          ,   R=4.2               ،0.21  ARR   ,      =60000السنوي الإیراد : الجواب

، ومن المتوقع أن  دج 50000صیدلیة، حیث تبلغ تكلفتھا الاستثماریة  إنشاء مستثمرأراد  : 06ارن رم  

 ضریبةمعدل السنویا ، و دج 5000مصاریفھا التشغیلیة  ، بینما تبلغ دج 10000السنویة لھا  الإیراداتتكون 

فترة -3 . العائد السنوي على الاستثمار - 2صافي التدفق النقدي السنوي  -1:  لياحسب ما ی% 15 السنوي

؟ % 15المطلوب لا یقل عن  على الاستثمار ھل توصي بتنفیذ المشروع اذا كان العائد . -4  الاسترداد للمشروع

  سنوات؟  6عن  ھل توصي بتنفیذ المشروع اذا كانت فترة الاسترداد المطلوبة لا تزید

    =B=4250      ,     R=0.085        ,  P=11.76      ,   0.085  ARR       :بالجوا

و من  و ،جد120000مصنع للأغذیة بتكلفة استثماریة مقدارھا  إقامة یرغب مستثمر في: 07رن رم ا

 ـ، بینما تقدر التكالیف التشغیلیة ب دج 70000السنویة لھذا المصنع مایقارب  الإیراداتالمتوقع أن تكون 

العائد السنوي على - 2 صافي التدفق النقدي السنوي  -1:احسب ما یلي %15بلغ ی ضریبةدل المع،  جد 40000

لا یقل عن  المطلوب ھل توصي بتنفیذ المشروع اذا كان العائد على الاستثمار-4 . فترة الاسترداد -3 . الاستثمار

  سنوات ؟ 6أن لا تزید عن  ھل توصي بتنفیذ المشروع اذا علمت أن فترة الاسترداد المطلوبة یجب- 4؟ % 14

  =R=0.21  ,     B=25500     ,    P=4.70                   0.21  ARR:     الجواب

، و كنت تتوقع أن  جد90000مصنعا للنسیج بتكلفة استثماریة  إقامةافترض أنك ترغب في  : 08ارن رم  

 معدل، و دج 20000،و كانت المصاریف التشغیلیة قرابة  جد 7000الشھریة من ھذا المشروع  إیراداتكتكون 

. العائد على الاستثمار - 2صافي التدفق النقدي السنوي  -1: احسب ما یلي  . سنویا %15المفروضة  الضریبة

لا یقل عن المطلوب ھل توصي بتنفیذ المشروع اذا كان العائد السنوي على الاستثمار - 4 . فترة الاسترداد - 3

  سنوات ؟ 4داد المطلوبة لا تزید عن كانت فترة الاستر إذا؟ ھل توصي بتنفیذ المشروع % 18

   =B=54400   ,     R=0.60     ,       P=1.65               ,       0.60  ARR  :الجواب

بتكلفة استثماریة بلغت  مامصنع لتصنیع الأدویة في مدینة  إقامةفي  یرغب احد المستثمرین: 09ارن رم  

ینما قدرت حجم المصاریف سنویا ، ب دج 70000المتوقعة من ھذا المشروع  الإیرادات، و كانت  دج 200000

صافي التدفق -1: احسب ما یلي . شھریا % 3الضریبة المفروضة  معدل ، وكان دج 50000 بـالتشغیلیة 

كان العائد  إذاھل توصي بتنفیذ المشروع -4 . فترة الاسترداد -3. الاستثمار  العائد على -2النقدي السنوي 

صي بتنفیذ المشروع اذا كانت فترة الاسترداد المطلوبة لا ؟ ھل تو% 15المطلوب على الاستثمار لا یقل عن 

   سنوات ؟ 4تزید عن 

   =B=12800   R=0.064          ,      P=15.62       ,    0.064  ARR  :الجواب

 دج 50000الأرض  :إذا علمت أن المبلغ المطلوب استثماره لإنشاء مدینھ ملاھي كالتالي  10ارن رم 

و كانت مدینھ  دج10000 ،نقل وتامین المعدات دج 45000بناء و ال دج 85000شراء الألعاب و المعدات ،

و التكالیف التشغیلیة لكل ثلث سنة كالتالي أجور  دج 125رحلھ و إیرادات الرحلة  70الملاھي تستقبل شھریا 

و الضریبة السنویة  دج 6000و الكھرباء و الماء و الاتصالات  دج 1500و الصیانة  دج12500العمال 

20%.  
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  العائد على الاستثمار - 3  فتره الاسترداد -2صافي التدفق النقدي السنوي   -1:احسب ما یلي:المطلوب

العائد السنوي على  و سنوات 7اقل من المستھدفة ھل توصى بقبول المشروع إذا كانت فتره الاسترداد  ـ4

  .سنویا% 11أكثر من المرغوب الاستثمار 

 B=36000              2 - P=5.27                   3-  R=0.189-1:      الجواب

و كانت  دج 220000إذا علمت أن المبلغ المطلوب استثماره في إنشاء مصنع للأثاث المكتبي  11ارن رم 

و كانت تكالیفھ  دج 45000و في النصف الثاني من السنة  ،دج 35000إیراداتھ في النصف الأول من السنة 

و كانت الضریبة  دج 25000و في النصف الثاني من السنة  دج 20000السنة التشغیلیة في النصف الأول من 

  %20و قامت الحكومة برفع الضریبة في النصف الثاني من السنة لتصبح % 15في النصف الأول من السنة 

  العائد على الاستثمار -3فتره الاسترداد   - 2صافي التدفق النقدي السنوي   - 1 :احسب ما یلي: المطلوب

 ة، وفتر%15لا یقل عن المرغوب ل توصى بتنفیذ المشروع إذا كان العائد السنوي على الاستثمار ھ - 4

  .سنوات 7الاسترداد المستھدفة لا تزید عن 

 B=28750                2-   P=7.6              3-    R=0.13-1     :الجواب

و من  دج 80000مشروع لإنتاج البسكویت ھو إذا علمت أن المبلغ المطلوب استثماره في  12ارن رم 

دنانیر للكرتونھ الواحدة و تقدر المصاریف التشغیلیة السنویة ب  5كرتونھ سنویا بسعر  7000المتوقع بیع 

  %.20و تبلغ نسبة الضریبة  دج 20000

  لاستثمارالعائد على ا -3فتره الاسترداد   - 2صافي التدفق النقدي السنوي   - 1: احسب ما یلي :المطلوب

الاسترداد  ةوفتر% 17ھل توصى بقبول المشروع إذا كان العائد السنوي على الاستثمار المرغوب أكثر من  - و

  سنوات 6المقبولة لا تزید عن 

 B=12000                2-   P=6.6              3-    R=0.15-1     :الجواب

و سنوات  10بعمر  دج 230000 الزیوتنع لإنتاج إذا علمت أن المبلغ المستثمر في مص:13ارن رم 

و لكل من الثلث الثاني والثلث الثالث على حده من  دج 35000كانت إیرادات المشروع في ثلث السنة الأول 

دینار للزجاجة من الزیت و التكالیف التشغیلیة  2زجاجة زیت بسعر  25000السنة كانت المبیعات في كل ثلث 

  %17و الضریبة  جد 28000لكل ربع سنة 

العائد -4 العائد على الاستثمار - 3فتره الاسترداد   - 2صافي التدفق النقدي السنوي   -1: احسب ما یلي :المطلوب

  المتوسط

وفترة الاسترداد % 13ھل توصى بتنفیذ المشروع إذا كان العائد السنوي على الاستثمار المرغوب أكثر من - 5

  سنوات 7من  اقلالمرغوبة  

  B=19090            2-   P=12.04         3-    R=0. 83     4 -  ARR=0.083-1     :الجواب

و من    ، دج  100000  ھو للأحذیةإذا علمت أن المبلغ المطلوب استثماره لإنشاء مصنع  14ارن رم 

ین قدرت التكالیف سنوات ، في ح 10، وان عمر المشروع  دج 5000المتوقع أن تكون الإیرادات الشھریة 

 . %20، و معدل ضریبة  دج  15000  التشغیلیة السنویة

 العائد على الاستثمار -3  فتره الاسترداد - 2صافي التدفق النقدي السنوي   -1 :احسب ما یلي  . المطلوب

 ادھل توصي بقبول المشروع إذا علمت أن المشروع یتم رفضھ إذا كانت فترة الاسترد -5العائد المتوسط - 4

  %20لا یقل عن  على الاستثمار المطلوب سنوات و العائد 5تزید عن  المستھدفة

 B=36000                2-   P=2.77          3-    R=3.6    4 - ARR=0.36-1     :الجواب
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من المتوقع أن یتم حجز ، و دج 100000فراح  للأتبلغ التكلفة الاستثماریة لإنشاء صالة  : 15ارن رم

 سنوات ، وقدرت التكالیف التشغیلیة السنویة  7، ولمدة  للمرة الواحدة  دج 350مرة شھریا ، بسعر  15الصالة 

  .% 20ضریبة معدل ال، و  دج  28000

  العائد على الاستثمار -3فتره الاسترداد   - 2صافي التدفق النقدي السنوي   -1: احسب ما یلي .  المطلوب

 4من  أكثر علمت انھ یرفض إذا كانت فترة الاسترداد إذاصي بقبول المشروع ھل تو-5العائد المتوسط  -4

  .15%  سنوات ، و كان معدل العائد على الاستثمار اقل من 

  B=28000               2-   P=3.57        3-R=1.96       4-    ARR=0.28-1     :الجواب

وكان  دج 80000  الملابس النسائیةخیاطة ل صنعره في مالمبلغ المطلوب استثما أنإذا علمت  16ارن رم 

سنوات والتكالیف  عشرللوحدة كل ثلاثة أشھر وان عمر المشروع  دج 10وحدة بسعر  1000متوقع بیع 

  %15 السنویة النصف والضریبة دج 7500التشغیلیة النصف السنویة 

 العائد على الاستثمار -3ه الاسترداد  فتر - 2صافي التدفق النقدي السنوي   -1: احسب ما یلي  :المطلوب

 ھل توصي بقبول المشروع إذا علمت إن المشروع یتم رفضھ إذا كانت فترة الاسترداد-5العائد المتوسط -4

 %.23اقل من   المطلوب سنوات وكان معدل العائد على الاستثمار ستةأكثر من  المرغوبة

   B=17500      ,   2-   P=4.57   ,   3-    R=2.18     , 4-ARR=0.21-1     :الجواب

  :أظھرت دراسة جدوى لبناء مصنع للأدویة البیانات التالیة: 17ارن رم

  التكالیف التشغیلیة  ةالتكالیف التأسیسی

  التكلفة بالدینار  البیان  التكلفة بالدینار  البیان

  80000  أجور ورواتب  125000  تكلفة المباني

  60000  مواد خام  400000  تكلفة الآلات والمعدات

  20000  محروقات  25000  تكالیف الشحن والتركیب

تكالیف الأثاث والتجھیزات 

  المكتبیة

  20000  تكالیف صیانة  45000

  20000  مصاریف إداریة وعمومیة  800000  مصاریف التأسیسیة الأخرى

  50000  مصاریف تسویقیة  80000  دراسة الجدوىتكالیف 

   سنة  12والعمر الاقتصادي للمشروع  % )30( دینار وان الضریبة  500000سنویة إذا علمت أن الإیرادات ال

العائد -4 العائد على الاستثمار -3فتره الاسترداد   -2صافي التدفق النقدي السنوي   - 1 :احسب مایلي :المطلوب

 المتوسط

 على الاستثمار سنوات و العائد 5أكثر من  المطلوبة إذا علمت أن المشروع یتم رفضھ إذا كانت فترة الاسترداد

  ؟فھل توصي بقبول المشروع% 20اقل من  المطلوب

  

  B=175000               2-   P=8.42              3-  -  4      R=1.32-1     :الجواب

0.11ARR= 
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           اوم اد واوم ار ووم ار             

وا وم ام ا                                                                                ا ا و    

 

ا  مس  02ر رم ا  

  :لیكن لدینا البیانات التالیة عن مشروع استثماري ما: 01ارن رم 

 عمر المشروع 0 1 2 3 4 5

 استثمار مبدئي 200 - - - - -

إنتاجھاعدد الوحدات متوقع  - 100 200 200 100 200  

 سعر بیع الوحدة - 2 2 3 3 4

 نفقات ثابتة كلیة - 50 50 50 50 50

 نفقات متغیرة كلیة - 100 250 400 200 600

  احسب صافي التدفق النقدي السنوي- 1:المطلوب 

  اوجد فترة الاسترداد-2

  د على الاستثمارئالعا-3

  ؟ سنوات 3مستھدفة لاتزید عن إذا كان فترة الاسترداد ال ھل یقبل ھذا المشروع-5        معدل العائد المتوسط-4

          p=02              3-    R= 02.5               4-  ARR=0.5%          -2                   :الجواب

   

ھناك مشروع استثماري معروض على إدارة المؤسسة تقدر تكالیف الاستثمار  أننفترض  02ارن رم 

المؤسسة تتبع  أنالمكونة للمشروع  بأربع سنوات ونفترض  للأصولكما یقدر العمر الاقتصادي .دج  10000

یف دج سنویا ،وأن تكال 8000السنویة لھذا المشروع  الإیراداتطریقة الاھتلاك الثابت لھذا المشروع وتقدر 

معدل  أننفترض .دج 1000 أخرىدج ، تكالیف 2000دج ، مواد خام 1000مبلغ  الأجورالتشغیل تتمثل في 

  .40 %و المتوقع أن یسود خلال عمر المشروع ھو  التجاریة والصناعیة الأرباحعلى  الضرائب

  :المطلوب 

  معدل العائد المتوسط -4لاستثمار   العائد على ا-3فترة الاسترداد   -2اوجد صافي التدفق النقدي السنوي   -1  

       P=2.94           3 -  R=1.36                4- ARR=34%   -2:  الجواب 

 

لإنتاج منتوج معین وتقدر  الآلاتنفترض أن ھناك مشروع مقترح یتضمن شراء ثلاث : 03ارن رم    

ھذه الآلات والتامین علیھا وتركیبھا بالمؤسسة  كما تقدر تكالیف نقل.دج 9000الآلات مبلغ تكالیف شراء ھذه 

سنوات تباع ھذه الآلات في نھایة العمر الاقتصادي لھا  أربعدج ویقدر العمر لاقتصادي لھذه الآلات 1000مبلغ 

  :الآتيوالتكالیف لھذا المشروع على النحو  الإیراداتدج وتقدر 2000بمبلغ 

  4  3  2  1  العمر الاقتصادي

  4000  8000  8000  6000  الإیرادات

  1000  2000  2000  1000  التكالیف

  وان الاھتلاك خطي. 50 %التجاریة والصناعیة یقدر الأرباحمعدل الضریبة على  
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  المطلوب

- 5العائد على الاستثمار  - 4فترة الاسترداد  -3صافي التدفق النقدي السنوي  -2اوجد قیمة الاستثمار المبدئي  -1

ARR  

    I=10000             2-   P=2.66         3-     R=1.5               4 -  ARR=37.5% -1: الجواب

  

سنوات أربع دج یعطي موارد صافیة خلال  48000لدینا مشروع استثماري یكلف مبلغ : 04ارن رم 

  :الأتيحسب الجدول 

ال الخطي ،كما أن معدل وان المؤسسة تتبع طریقة الاھتلاك رأس الم. % 10حیث معدل الفائدة على رأس المال 

  % 50التجاریة والصناعیة المتوقع  الأرباحالضرائب على 

  4  3  2  1  0  العمر الاقتصادي

  -  -  -  -  48000 استثمار مبدئي

B  -  10400  13400  14600  17000  

  :المطلوب

  عائد المتوسطمعدل ال - 4العائد على الاستثمار   -3فترة الاسترداد  - 2احسب صافي التدفق النقدي السنوي  -1 

  :الجواب

  2- P=3.59                3-R=1.11              4-   ARR=27%  

  

دج یدوم  10000مؤسسة ترید أن تختار مابین مشروعین نفقات الاستثمار لكل مشروع تقدر بـ: 05ارن رم 

 % 50ة والصناعیة التجاری الأرباحسنوات والثاني خمس سنوات معدل الضریبة على  أربع الأولالمشروع 

كما أن المؤسسة تتبع .دج سنویا لكل مشروع  1000نفقات التشغیل تقدر بـ % 10معدل الفائدة على رأس المال 

  :الأتيالسنوي لكل مشروع معطاة في الجدول  الإیرادطریقة الاھتلاك الخطي وأن 

  5  4  3  2  1  العمر الاقتصادي

  -  A 4000  4000  5000  5000المشروع 

  B 4000  4000  3000  3000  3000المشروع 

  :المطلوب

   ARR   ,  R ,     P: قارن بین المشروعین من حیث-2حساب صافي التدفق النقدي السنوي لكل مشروع  -1

  الجواب

  B:P=4.20   R=1.19     ARR=23.8%المشروع A :P=3.10   ،R=1.28      ARR= 32%  المشروع-2

  

  :ن ثلاث مشاریع استثماریة كما یليفیمایلي معلومات ع 06ارن رم 

  A B  C  المشروع

  200  -  100  صادرات

  -  200  100  مبیعات محلیة

  100  120  100  الإنتاجمستلزمات 

  20  30  50  العمال أجور
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  200  200  200  رأس المال المستثمر

  4  5  5  عمر المشروع

تتبع وان المشاریع  % 20ع أن یسود التجاریة والصناعیة المتوق الأرباحإذا علمت أن معدل الضریبة على  

  .قیمة متبقیة في نھایة حیاة المشاریع طریقة الاھتلاك الثابت ولاتوجد

  :المشاریع  وفق  أفضلترتیب : المطلوب

 معدل العائد المتوسط-3          العائد على الاستثمار      -2فترة الاسترداد       -1

  , P=( 4.16  , 4.16,   2.7)   2- ARR=(24% ,  24%  ,  37%) -3     R=(1.2  ,  1.2 -1     الجواب

1.48)         

:استثماریةلدینا البیانات التالیة عن ثلاث مشاریع :07ارن رم   

C B A المشروع/البیان  

IC IB IA الاستثماري المبدئي الأنفاق  

)سنویا(قیمة المبیعات المتوقعة  600 500 600  

)سنویا(یعات تكلفة المب 200 100 200  

)سنویا( الاھتلاك  100 200 150  

)سنوات(فترة الاسترداد  4 5 3  

)سنویا(قیمة الضرائب 200 200 100   

BC BB BA صافي التدفق النقدي السنوي 

سنوي لكل مشروعاوجد صافي التدفق النقدي ال- 1: المطلوب  

.الاستثماري المبدئي لكل مشروع الأنفاقاوجد -2              

.اوجد العمر الاقتصادي لكل مشروع-3              

قارن ورتب المشاریع وفق العائد على الاستثمار-4              

قارن ورتب المشاریع وفق المعدل المتوسط للعائد -5              

:الجواب   

1- BA=200                         BB=200          BC=300  

2- IA=800                          IB =1000        IC =900     

3-n1   =8                              n2 =5                         n3=6        

4- RA=2                                RB=1                 RC=2 

5-ARRa=25%            ARRb=20%    ARRc=33.3% 

 

دج 1000آلة جدیدة متطورة تكلفتھا مومیة شراء ترید مؤسسة ع 08ارن رم   

:سنوات مقبلة بالشكل التالي أربعتعطي موارد صافیة خلال  أنتتوقع   

 السنوات 1 2 3 4

 الموارد 400 500 450 390

%.50ومعدل الضرائب المتوقع أن یسود  %14حیث معدل الفائدة السائد في السوق       

:الطریقة التنازلیة بشكل التالي أوإما الطریقة الخطیة  .الاھتلاكللمؤسسة الاختیار في حساب  أنكما   

4           3          2          1:                 السنوات   
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  190        230      270      310الاھتلاك التنازلي       

 

حساب صافي القیمة الحالیة في الحالتین للاھتلاك :المطلوب  

بل المؤسسة شراء الآلة وفق الطریقتین؟ ولماذا؟ھل تق-2            

NPV= 8.57                 -      التنازلي NPV= -0.91 الخطي       -: الجواب   

 

:معطاة في الجدول التالي تینلألآتین وان المعلومات عن ر بین آلتاأن تخترید مؤسسة  09ارن رم   

% 10حیث معدل الفائدة السائد في السوق یعادل    

B A لآلةا/ البیان  

لةسعر شراء ألآ 1200 1500  

 فترة الاستخدام 3سنوات 3سنوات

سنویا الإیرادات 100 ,1200  ,1000 1000,1500,  1200  

 النفقات سنویا 500,  600, 1200 600  ,600,  700

لتین تختار المؤسسة وفق مؤشر الربحیةأي الآ- 1:  المطلوب  

تینوان اھتلاك الآلات خطي أي ألآ%.50ل التجاریة بمعد الأرباحضریبة على نفرض وجود - 2               

تحتار المؤسسة؟                      

:الجواب  

1-Ca=-0.015              Cb=1.016   

 2-Ca=-0.084              Cb=0.894 

  

  :المشروع كمایلي لدینا مشروع استثماري وان التقدیرات المتعلقة بھذا أننفترض  10ارن رم 

  5  4  3  2  1  0  العمر

  -  -  -  -  -  15000  الاستثمار

  9000  8000  10000  9000  4000  -  المبیعات

  6000  4000  8000  5000  4000  -  التكالیف

المكونة للمشروع في نھایة حیاة عمره الاقتصادي كما أن معدل  للأصولنفترض عدم وجود قیمة متبقیة 

وتقدر الزیادة المتوقعة في المستوى العام .ن الاھتلاك خطيوا % 50ة والصناعیة التجاری الأرباحالضرائب على 

 % 10كما تقدر الزیادة عن السنة الثانیة  الأولىالسنة  أسعارعن مستوى  % 5في السنة الثانیة معدل  للأسعار

  .سنویا % 10المال قدرت بـ  رأسمعدل تكلفة  أننفترض  % 20والسنة الخامسة  % 15  والسنة الرابعة 

  :المطلوب  

العائد -4فترة الاسترداد المخصومة - 3 مؤشر الربحیة الحقیقي - 2اوجد صافي القیمة الحالیة الحقیقیة      -1

 .على الاستثمار المخصوم

  :الجواب 

1- NPV= -7546.9                2 -      C=0.49          3 - P=9.03         4 - R=0.55  

                 

:ذو الخصائص الرئیسیة التالیة  Aلدینا الاستثمار  :11رم ارن   
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دج 200.000التدفقات النقدیة الاستثماریة-      

وان الاھتلاك ثابت. سنوات 7فترة حیاة الاستثمار-     

وان الاھتلاك خطي. دج 60.000القیمة المتبقیة في نھایة حیاة الاستثمار-     

  6ي نھایة السنة ـف  دج12.000سنوات الاولى 5خلال  دج10.000التدفقات النقدیة السنویة الخارجة-   

:التدفقات السنویة الداخلة بالشكل التالي-    7في نھایة السنة  دج14.000      

 السنوات 1 2 3 4 5 6 7

س.د.ن.ت 40000 50000 60000 70000 70000 60000 50000  

ومعدل %.10مة الحالیة عند معدل الخصم یعتبر ھذا الاستثمار مقبول حسب صافي القیھل –1 المطلوب

احسب مؤشر الربحیة لھذا المشروع - 2 ؟% 50ضرائب  

C = 0.87                    NPV= - 25120 : الجواب         

 رتب ھذه المشاریع وفق صافي القیمة.لدینا ثلاث مشاریع استثماریة مانعة لبعضھا البعض:12ارن رم 

. %6معدل الفائدة السائد في السوق  بافتراض اخليالحالیة ومعدل العائد الد  

السنوات/المشروع 0 1 2  

1100 10000 10000 A 

7762 3762 10000 B 

5762 5762 10000 C 

:الجواب   

NPVa=409                  NPVb=455,7              NPVc=561,7             

              ma=9.98 %                   mb= 8.91 %            mc =9.97%                   

 ارن رم 13لدینا المشروع الاستثماري A ذو الخصائص التالیة :

 5 فترة حیاة المشروع دج50000 الأولىوفي السنة   دج80000تكالیف الاستثمار في السنة صفر -   

.سنوات  

دج10000 تدفقات نقدیة سنویة الخارجة ال. دج10000القیمة المتبقیة في نھایة حیاة المشروع -     

:التدفقات النقدیة السنویة الداخلة تتوزع بالشكل التالي-     

 السنوات 1 2 3 4 5

د.س.ن.ت 30000 50000 70000 50000 50000  

%9ومعدل الفائدة السائد في السوق %. 50التجاریة والصناعیة  الأرباحمعدل الضرائب المتوقع على    

.لاك خطيالاھت أنكما    

ARR ومعدل المتوسط للعائد.حساب صافي القیمة الحالیة : المطلوب  

 NPV=-1436              ARR=50.15%   الجواب:    

،وان صافي %8كان لدینا عدة مشاریع استثماریة حیث معدل الخصم المتوقع ھو  إذا:14ارن رم 

:جدول التاليالتدفق النقدي وتكالیف الاستثمار لكل مشروع موضح في ال  

 المشاریع استثمار مبدئي 1 2 3 4 5

3000 3000 3000 3000 3000 10000 A 

1600 1600 1600 3000 4000 8000 B 
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- - 4000 6000 6000 12000 C 

- 1000 3000 3000 7000 12000 D 

1000 1000 2000 5000 6000 10000 E 

د على صافي القیمة الحالیة ومؤشر الربحیةھذه المشاریع وترتیبھا بالاعتما أفضلمعرفة :المطلوب  

   NPVa=1979         NPVb=1811         NPVc=1874       NPVd=170      NPVe=2845           

 

لدینا مشروعین استثماریین حیث صافي التدفقات النقدیة لكل مشروع معطاة في الجدول :15ارن رم 

%10السوق یعادل  وان معدل الفائدة السائد في: التالي  

السنوات/المشروع 0 1 2 3 4 5  

400 500 600 650 660 2000 A 

200 350 470 400 500 1500 B 

؟ أفضل أیھما. المقارنة بین المشروعین :  المطلوب  

:الجواب    

Ca=1,08         ,        Cb=1,00           

 

یتوقع  دج700تبلغ تكالیف الاستثمار  المؤسسة إدارةلدینا مشروع استثماري مقترحا على :16ارن رم 

:سنوات بالشكل التالي  أربعان یعطي تدفقات نقدیة سنویة صافیة لمدة   

 السنوات 1 2 3 4

ص.س.ن.ت 200 220 190 190  

% 7كان معدل الفائدة السائد في السوق  إذاماھو معدل العائد الداخلي لھذا المشروع؟ :المطلوب  

وع؟ھل ینفذ ھذا المشر   

IRR=5.66% : الجواب   

 

ویعطي موارد صافیة كما في الجدول  دج12000لیكن لدینا مشروع استثماري یكلف مبلغ :17ارن رم 

.%11التالي وان معدل الفائدة السائد في السوق   

 السنوات 1 2 3 4

 الموارد 3000 4000 4000 5000

یقبل تنفیذ ھذا المشروع ؟ ھل . الداخلي لھذا المشروع العائد معدلاحسب :المطلوب  

 IRR=11,6% :الجواب   

 

دج یعطي 50000مانعین لبعضھما البعض یكلف كل مشروع  استثماریینلدینا مشروعین :18ارن رم 

     موارد فلا یعطيالمشروع الثاني  أماسنوات ، أربعدج سنویا لمدة  16447موارد صافیة  الأولالمشروع 

.%6كان معدل الفائدة السائد في السوق  إذا.دج73206درفي السنة الرابعة بق إلا     

أي المشروعین نختار وفق صافي القیمة الحالیة؟-1: المطلوب  
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أي المشروعین نختار وفق معدل العائد الداخلي؟-2             

1- NPV1=6955.92           ,   NPV2=7979 :الجواب   

            2-IRR1=12%         ,      IRR2=10%             

 

 دج24210نفقات الاستثمار تبلغ  Aنفاضل بینھما المشروع  أنلدینا مشروعین نرید :19ارن رم 

دج 12940نفقات الاستثمار  Bالمشروع  أما.دج سنویا9000سنوات بقدر  أربعیعطي موارد صافیة خلال و

.دج سنویا5000سنوات بقدر أربعیعطي موارد صافیة خلال   

%.12معدل الفائدة السائد في السوق  أنحساب صافي القیمة الحالیة لكل مشروع علما -1: المطلوب  

ھل تقبل ھذه المشاریع وفق معدل الفائدة السائد؟.حساب معدل العائد الداخلي لكل مشروع وترتیبھما- 2          

1-NPV1=3132      ,   NPV2=2250                         2-IRR1=18%     , IRR2=20%   الجواب:  

 

صافي التدفق لدینا ثلاث مشاریع استثماریة مانعة لبعضھا البعض حیث نفقات الاستثمار و:20ارن رم 

:لكل مشروع موضحة في الجدول التالي  

السنوات/المشروع 0 1 2  

1322 - 1000 A 

615 615 1000 B 

- 1120 1000 C 

 ؟ 10%عند معدل الخصم   یمة الحالیة ومؤشر الربحیةوفق صافي الق الأفضلماھو المشروع  -1: المطلوب

وفق معدل العائد الداخلي؟ الأفضلماھو المشروع  -2              

   1-NPVA=91.97                     NPVB=67.02           NPVC=18.08 الجواب 

CA=1.09                       .     CB=1.06             .  CC=1.02                   

2-IRRA= 15%          ,        IRRB=14.99%          , IRRC=12%           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


